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Makói Független Ujs
POLITIKAI I L A P

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon -i'iéffia 124.

Felelős szerkesztő : Dr. Kiss Pál. 
FELELŐS SZERK66ZTÖ TELEFON-SZÁMA : 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewfty-ttv 7. szám alatt

Mlrcetéseket dljszebás síeri.it kőzlfini

Kórházunk jövője.
Makó, május 27.

A «Makói Független Újság» még 
a télen megírta, mikor a kérlelhe­
tetlen sors Dózsa Lajos dr. kór­
házi igazgató-főorvost elragadta a 
kórház eléről, hogy nagy alap­
elvek szemmeltarlásával lehet a 
közkórházat az igazgató-főorvos 
halálával történt vesztességért pó­
tolni, illetve odafejleszteni, hogy az 
elsőrangú s megbízható intézmény 
legyen továbbra is.

Az igazgató-lőoívcsi állás betöl­
tése körüli kombinációk fölött is 
elmondtuk véleményünket, tudniil­
lik azt, hogy e fontos állás betöl­
tésénél mást, mint közérdeket, te­
kinteni nem szabad s hogy az 
esetleg sérelmes személyi ügyeket 
más utón kell orvosolni. A közér­
dek első, tehát ez előtt el kell tör- 
pülni mindennek.

Jólesőleg állapítottuk meg akkor 
is, hogy a vármegye alispánja a 
legteljesebb mértékben magáévá 
tette álláspontunkat s ez állás be­
töltésénél kizárólag az intézmény 
és a közérdekei tekintette.

Ma aztán ismét olyasmit láttunk, 
ami a legteljesebb nyugalommal 
tölthet el minden makói embert 
kórházunk fejlődését illetőleg.

Csanádvarmegye közkórházi bi­
zottsága, mint az lapunk más he­
lyén is olvasható, ma ülést tartott, 
melyen oly fontos határozatokat 
hoztak, melyeknek messze kiható 
ereje van a kórház jövőjét ille­
tőleg.

Elsősorban megoldották a kór­
házi orvosok ügyét, amennyiben 
így-úgy, ahogy azt annak idején a 
„Makói Független Újság“ megírta, 
a kórház igazgatást két részre osz­
tották s pedig sebészeti osztályra 
Uray Vilmos dr. főorvos igazgatása 
alatt s belgyógyászati osztályra, a 
kórház régi érdemes munkásának 
Molitorisz Kálmán dr. vezetése 
alatt, kinek érdemeire s évtizedes 
nagybecsű munkásságára való te­
kintettel ezúttal nemcsak a főor­
vosi elmet, hanem lisztesebb fize­
tést is állapból! meg a bizottság, 
évi 3000 koronában.

Elhatározta ezenkívül a bizottság, 
hogy még egy alőrvosi állást szer­
vez a kórházban. Az alorvos állan­
dóan a kórházban fog lakni s igy

a kórház betegei állandóan 2 or­
vos felügyelete alatt lesznek. Nem j 
kell különösebben hangsúlyozni 
ennek óriási fontosságát s nagy 
jelentőségét. Az uj alorvos fizeté­
sét évi 1400 korona, teljes ellátás 
és lakásban állapította meg a bi­
zottság.

Ami magát a kórház felszerelé­
sét illeti, radikális s üdvös lépés 
történt ma, hogy a kórház felsze­
relése teljesen modern s a mai 
kor igényeinek a legtökéletesebben 
megfeleljen.

Uray Vilmos dr. kórházi igaz­
gató főorvos előterjesztésére 7000 
koronát szavaztak meg a kórházi 
felszerelések s mütőeszközők cél­
jaira. S ezen ügy tárgyalásánál 
nyerte meg legteljesebb rokon- 
szenvünket az uj főorvos. A leg­
alaposabb s minden részletre ki­
terjedő pontossággal mutatott rá 
kőzkórházunk mütőeszközeinek fo 
gyatékosságra s hétezer koronát 
kért megszavazni uj beszerzésekre. 
A bizottság egyes tagjai, sőt az 
elnöklő alispán ;s az összeg 
nagyságát kissé magasnak találták, 
mert a múlt évi beszerzések s ál­
talában a kórház költségvetése 
igen sok pénzt emészt fel.

Az uj főorvos nyílt bátorsággal, 
férfiasán kijelentette a bizottság­
nak, hogy ezen összeg nélkül 
nem vállalhat felelősséget azért, 
hogy a kórház megtudjon felelni 
azon humánus feladatoknak, 
amelyre hivatva van.

Ezen őszinte szavak nem ma­
radtak hatás nélkül. A kért össze­
get megszavazták s ezáltal lehe­
tővé tettek, hogy kórházunk fel­
szerelése tökéletes legyen.

Ilyen körülmények közepette, 
őszinte őrömmel adhatunk kifeje­
zést annak, hogy közkórházunk 
jövőjét fejlődését biztosítottnak 
láttuk. Örvendünk, hogy minden 
tekintetben azt jelenthetjük teljesí­
tetteknek, aminek érdekében a 
„Makói Független Újság“ szavát, 
annak idején felemelte. Lesz tehát 
két állandóan a kórházban tartóz­
kodó orvos, lesz modern felszere­
lés s a kórház két osztályra, se­
bészetire és belgyógyászati osz­
tályra oszlik, két lelkiismeretes 
derék orvos vezetése alatt.

Szóval kórházunk olyan lesz, 
hogy a délvidéken mintául állhat. 
Ez a köz érdeke s ezért örven­

dünk, hogy e helyről a közérdek 
egy ilyen szép diadaláról számol­
hattunk be olvasóinknak.

Ä BüsHiics por.
Ä harmadik felvonás,
A tengeri kígyó nagyságával is 

vetc-kedó Désy-Lukács pörnek első 
felvonása, ez év február 18 án fejező­
di'itt bo a budapesti büntetőtörvény­
szék tárgyaló termében, a mikor a 
bíróság az előző napon megkezdett 
tárgyalás lefolytatása után, izgalmas 
melfókepiródok és a védők ünnepé­
lyes kivonulásának megtörténtével 
Désy Zoltánt, a koalíciós kormány 
volt pénzügyi államtitkárát bűnösnek 
mondotta ki nyilvános becsületsér­
tésben és ezért egy hónapi fogházra 
és négyszáz korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

A második felvonás a királyi tábla 
előtt játszódott le. Ez a fölvouás rö­
vid, de érdekes. A tábla ugyanis 
megsemmisítette a törvényszék ítéle­
tét és uj tárgyalásra utasította a 
törvényszéket, elrendelvén a bizo­
nyítást.

Az érdekes és izgató dráma, vagy 
végkifej lésében talán tragédia har­
madik és esetleg utolsó felvonása 
már hetekkel ezelőtt megkezdődött 
az uj tanúkihallgatásokkal és a vé­
dők meg a királyi ügyész uj előter­
jesztéseivel, amelyek — mint drámai 
epizódok — napról-napra izgatták a 
közönséget.

Ma vette kezdetét az uj tár­
gyalás :

Elsőnek Balogby György elnök
lépett a terembe Kállay Miklós és 
Langer Emil túrákkal. Az elnök
jelenti.

— Tárgyalás alá kerül rágalma­
zással vádolt Désy Zoltán ügye.
Vádlott, tessék idejönni.

— Neve ?
— Désy Zoltán.
Elnök : A miniszterelnök ur nincs 

itt :■>
Sélley ügyész : Tisztelettel jelen­

tem, hogy a miniszterelnök ur fon­
tos állami dolgai miatt nem jelenhe­
tik meg.

Elnök ezután a tanuk névsorát ol­
vassa fel, akik közül többen nem je­
lentek meg.

Ezután Kállay Miklós biró felol­
vassa a vádiratot, majd a királyi 
tábla végzését, amely szerint a tör­

vényszéki ítéletet megsemmisíti ós 
uj tárgyalás megtartására utasítja a 
törvényszéket.

Elnök: Kérem a vádlottat.
Zboray : Kérem a tekintetes tör­

vényszéket, hogy gyorsírókat alkal­
mazzon.

Elnök: Megtörténik.
Elnök (a vádlotthoz) : Bűnösnek 

őrzi msgát ?
Désy : Nem I
Elnök: Kíván nyilatkozni.
Désy : Amit tettem, közérdekből 

tettein, képviselő vagyok. Amit 
mondtam, az mind igaz és bizonyí­
tani akarok.

Elnök : Kérem a védő urat, ter­
jesszen elő indítványt a bizonyításra 
nézve.

Vázsonyi: A királyi tábla végzése 
megjelöli, hogy miket kell bizonyí­
tanunk. Ami az eszközüket illeti, 
meg kell állapítanunk bizonyos dol­
gokat. Négy millió és nyolcszázezer 
koronáról van szó. Erre nézve, ké­
rem, becsatolom a Magyar Bank évi 
jelentését, amelyből kiderül, hogy az 
a felfogás, hogy a Magyar Bank 
hazafias lelkesedésből adta volna a 
nagy összeget, nem állhat meg, mert 
hisz az üsM?eg az alaptőke húsz 
százaléka és ilyen nagy áldozatkész­
ség nincs a világon. A másik fontos 
körülmény, hogy a Magyar Bank 
legnagyobb üzletei éppen a választá­
sok idején 1910 bon jártak le. Ekkor 
újították meg a sószerződést, a déli 
gyümölcs szállítására vonatkozó szer­
ződési, ami bizonyítja az üzleti ér­
dekkel való kapcsolatot. Ezek bizo­
nyítják, hogy erkölcstelen kapcsolat 
ven a kormány és a szerződések 
megkötése között.

Andrásy Gyula gróf ur kihallga­
tását azért kérem, meit őt ebben az 
ügyben becsületbirónak kérték fel. 
Neki mondta Elek Pál, bogy Lukács 
László mindent tud és az ő köte­
lessége, hogy őt rehabilitálja. Eb­
ből az tűnik ki, hogy együtt csi­
nálták dolgaikat. Kérem még Zichy 
János gróf ur kihallgatását a Paduch 
János által nyugtázott összegre vo­
natkozólag.

Elnök : Hol lakik ?
Vázsonyi : Most Bécsbon, a Grand 

Hotelben, ha a mai napon el nem 
ment. A tanuk további csoportjára 
nézve csak a jogom tartom fen, de 
báró Fej ér várj Imre, Horánszky La­
jos és Jeszenszky Sándor államtit­
kár kihallgatását még kívánom arra, 
hogy az összegek miiyen célokra 
használtattak fel.

Vázsonyi ezután azt fejtegeti, hogy 
a Magyar Bankot a sőszerződés tette 
nagygyá, mert ennek megkötése al­
kalmából őt millióról mindjárt 25 
millióra emelte fel alaptőkéjét és ezt
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meg nem cáfolhatja se a beidézett 
báró l'ongrác miniszteri tanácsos, 
sem a világ összes konyha- ós ten­
geri só szakértői.

Yázsonyi kéri ezután a refakciákra 
vonatkozó miniszteri értekezlet jegy­
zőkönyvének felolvasását, amely sze­
rint a bank által kért 900.000 korona 
helyett 1 800.000 koronát adtak. Kéri 
Sztorényi József volt államtitkár ki­
hallgatását annak bizonyítására, hogy 
az 1.800.000 koronából 600.000 ma­
radt a banknak, a többi a munka­
párti kasszába vándorolt. Itt tehát 
egyenesen a kincstár pénzét fizették 
a munkapárt kasszájába.

Az elnök most szünetet rendelt el. 
Azután Vázsonyi folytatja beszédét.

ítélethozatalra csak holnap, vagy 
holnapután kerül sor.

Szerbia mozgósít.
A bolgárok és a balkáni szö­
vetségesek. — A szerződés 
revíziója. — Sürgetik a ha­
talmak a békét. — . Az 

orosz kéz.

A helyzet nagyon komolyra for­
dult. Belgrádból egész éjjel csapa­
tokat és hadiszert szállítottak 
a halárra. A Bulgáriával való 
háborút nagyon közel állónak 
tartják.
A bolgárok és a balkáni szö­

vetségesek.
A nagyköveti értekezlet tegnapi 

ülésén Danev dr. bolgár delegátus 
úgyszólván szóbeli ultimátumot ter­
jesztett elő, amely különösen a 
hármas antant képviselőinek szólt. 
A bolgár jegyzék felszólítja a ha­
talmakat, hogy a görögöket és a 
szerbeket térítsék észre, mert a 
mostani helyzet tarthatatlan. Az 
egymással szemben álló seregek 
fajgyűlölőé következtében, elkerül­
hetetlenek a legkomolyabb követ­
kezmények s ha a békét nagyon 
gyorsan alá nem Írják, Bulgária 
legkomolyabb lépésekre kénysze­
rülne. Grey Edvárd azt válaszolta, 
hogy a hatalmak energikusan fog­
nak föllépni.

Teodorov bolgár pénzügyminisz­
ter, aki most olt időzik, nyilatko­
zatokat felt, amelyek szerint a bol­
gárok szövetségeseikkel szemben 
teljesen korrektül és bizalommal 
jártak el és Bulgária kész magát 
a vitás pontok tekintetében döntő 
bíróságnak alávetni. Bulgária el 
van határozva arra, hogy ragasz­
kodik a szövetségi szerződésekhez. 
Teodorov kijelentette végül, hogy 
meg van győződve arról, hogy a 
Balkán-szövetség továbbra is fönn 
fog maradni.

A szerződés revíziója.
A szerb kormány abban a jegy­

zékben, amelyet Spalajkovics a 
szövetségi szerződés revíziója dol­
gában vasárnap a bolgár kormány­
nak átadott, azt indítványozza, hogy 
a szerződést a négy szövetséges 
állam elé terjesszék s ha ezeknek 
tanácskozása eredménytelen ma­
radna, a hármas ántánt döntsön.
Sürgetik a hatalmak a békét.

Grey Edvárd a szerb, a görög 
és a montenegrói delegátusokat 
fogadta és kijelentette nekik, ha a 
szövetségek és Törökország nem 
egyeznek meg haladéktalanul a 
békejavaslat elfogadásában, a ha­
talmak követelni fogják, hogy az

ó saját békejavaslataikat haladék­
talanul Írják alá.

Az orosz kéz.
Bolgár forrásból jelentik, hogy 

a szerb jegyzéknek ultimátumos 
karaktere van s záros határidő 
alatt kíván választ. Bulgária Péter- 
várolt kérte, hogy a cár vállalja el 
a választott biró szerepét, de Orosz­
ország azt kötötte ki föltételül, 
hogy Bulgária a balkáni szövetsé­
get tartsa fönn és ne csatlakozzék 
a hármasszővelséghez. Bár Bulgária 
ezeket a kőveteleséket elfogadta, 
Oroszország semmit sem fog tenni, 
mert ez idő szerint Pétervárott 
Hartwig befolyása túlnyomó.

A cár elutasította a választott 
bírói szerepet a balkáni államok 
között, mert ezek nem vetették 
magukat föltétlenül alá az ő kíván­
ságainak.

Politikai körökből jelentik: Az 
orosz követ, akit a király hétfőn 
kihallgatáson fogadott, Gesov mi­
niszterelnök azt a baráti, de sür­
gős tanácsot adta, hogy a Szer­
biával való vitás kérdésekben oly 
előzékenységet tanúsítson, amely a 
békés tárgyalást lehetővé teszi. Az 
orosz kormány Belgrádban is mér­
séklést ajánlott.

Tájékoztató.
Naptár Május 28 Szerda Hóm kath 

Ágoston pk. Protestáns Ágoston Gör 
kath. Május 14. Nap kél 4 óra 
17 perckor, nyugszik 7 óra 37 perc­
kor.

Időjóslás. A budapesti meteorok - 
giai jelentése szerint a következő 
időjárás várható :Az Holyonkinj esó 
és lényegtelen hőváltozás várható. 
Sürgönvprognőzis : sok helyütt eső 
csapadék Déli hőmérséklet! 17. 7C.

- A korházi bizottság ülése. 
Csanádvármegye közkórházi bi­
zottsága ma délelőtt Hervay Ist­
ván alispán elnöklete alatt ülés­
tartott, melyen az 1914. évi költ­
ségvetést állapították meg s a kór­
házi felszerelések pótlása dolgát 
ban hoztak határozatot.

- Mosonmegyei gazdák Műkőn. 
Úgy látszik, hogy a tájfajtások 
kocsiversenyének már is megvan 
a kézzel fogható eredménye. Le­
galább ennek kell betudni, hogy a 
magyaróvári gazdasági akadémia 
tanári karának vezetése alatt 100 
mosonmegyei gazda jött Makóra, 
hogy itt a tájfajta lótenyésztést 
tanulmányozzák. A tanulmány 
utón levő gazdák először a tájfaj­
ta méntelepet tekintették meg, az­
tán pedig megjelentek egyes olyan 
gazdák istállójában, kik a verseny­
ben részt vettek. A kirándulók a 
délután folyamán Mezőhegyesre 
utaztak.

- Pusztulnak a villanykarók. Nem­
csak hogy nem szépek azok a 
nagy órmótlan, akasztófa-szerü, 
égbekiáltó villanyoszlopok, de rop­
pant rosszak is. Veszedelmesen 
viseltesek, A legtöbb oszlop már 
toldva-foldva van, mert kirothadt 
a töve, megviselte a hosszú szol­
gálat. Többek közt feltűnik egy 
igen rozoga oszlop a régi huszár- 
kút mellett, épen az, amelyik a 
nehéz transformatort is cipeli. Az 
öreg fa a nagy tehertől egészen 
féloldali hajolt már. Nagyon üdvös 
volna, ha a régi oszlopokat a vil­
lanytársaság kicserélné, mert akár­
melyik könnyen kidőlhet és kiszá- 
mithatlan károkat okozhat.

- Bérkocsi állomás a főtéren. 
R á k o s s y Gyula rendőrkapi­
tány ma előterjesztést tett a városi 
tanácsnál bérkocsi állomás létesí­
tése tárgyában. A rendőrkapitány 
erre a célra a Korona előtti teret 
óhajtja aszfalttal burkolni. A ta­
nács iegkőzelebbi ülésében tár­
gyalja a rendőrkapitány előterjesz­
tését. Mi ugyan már előre is meg­
jegyezzük, hogy kár volna költsé­
ges aszfaltozásba bocsátkozni, 
mert hiszen ott elég jó kőburko­
lat van, mi bérkocsi állomásnak 
nagyon megfelel.

— Rendelet kolera ügyben. Eddig 
az volt a szokás, hogy azon hul­
lák bélrészeit, melyeknél kolera 
gyanúja forgott fen, vegyvizsgálat 
végett Budapestre kellett szállítani. 
A belügyminiszter most értesítette 
Csanádvármegye alispán! hivatalát, 
hogy kolera esetén a bélrészeket 
megvizsgál.-,s céljából ne Buda­
pestre, hanem a békésgyulai kór­
házba küldjék el. Az alispán a 
rendeletet másolatban megküldötte 
az alantas hatóságoknak.

— Nem szabad áesorogni a vasúti 
kocsik folyosóján. A vasúti és hajózá 
si felügyelőség érdekes rondelctot 
bocsátott ki, amely közelről érdekli 
az utazó közönséget. A rendelet sze­
rint ezentúl tilos a vasúti kupék fo­
lyosóin tartózkodni. Tilos azért mórt 
a folyosókon ácsorgó, csevegő, szi­
varozó utasok ólő akadályai a ki és 
beszállás sima lebonyolításának, 
ezenkívül a korridorok utasai meg­
nehezítik az étkező kocsihoz való el­
jutást és főleg a dohányzók vesze­
delmesek a többi utas testi épsé­
gére. Az uj rendeletét június elsején 
táblákra Írva szegezik ki a kupékban 
és a vasúti kocsik folyosóin. Min­
denesetre üdvös a rendeletben rejlő 
jó szándék, de félő, hogy kevés lesz 
a látszata s a gyakorlatoan nem le­
het a tiltó intézkedésnek érvényt sze­
rezni. A vasúti és hajózási felügye­
lőség bizonyára nem gondolt arra, 
hogy az utasok logtübbnyire nőm a 
saját jószántukból fanyalodnak rá, 
hogy a folyosókon tartózkodjanak. 
Kényszeríti erre a kocsik túlzsúfolt­
sága. kénytelenek a folyosón időzni 
mert a kupékban nincs boly. 11a a 
a vasúti pénztárak valóban annyi je­
gyet szolgáltatnának ki, amonyi hely 
van a vonatokon, akkor lesz értelme 
és foganatja a rendeletnek. Máskép 
azonban csak az utasokat zaklatnák 
vele.

— Kéménytüz. Majdnem vesze­
delmessé vált kéménylüz pusztítóit 
tegnap a Szegedi-utcában. Nagy- 
győrgy István házánál kigyulladt a 
kémény, melyet azonban a kivo­
nult tűzoltóság és a házbeliek ha­
marosan elfojtottak. Károsodás 
nem történt.

— Tolvaj cseléd. Rutul meglopta 
gazdáját líódai Erzsébet makói cse­
lédlány, ki B. i’app Illés vendéglős 
szolgálatában állott. A gazda észre­
vette, hogy mindennap megdózsmál- 
ják a napi bevételt. Mig egy-két ha­
tos volt, a hiány nem sokat törődött 
véle, de mikor aztán koronák, majd 
pedig 10—20 koronák hiányoztak, 
gyanút fogott a cselédje ellen' s fel­
jelentést tett a rendőrségen. A rend­
őrség csakhamar kinyomozta a tol­
vajt a cseléd személyében, aki meg­
vallotta, hogy több Ízben meglopta 
gazdáját. A hűtlen cselédet letartóz­
tatták.

— Utcai jelenet a Honvédben Zajos 
jelenet rögtönzött tegnap a Honvéd- 
bán PetrovicS György honvódi lakos, 
aki már régebb idő óta haragosa 
özv. Karakas Sándornénak. A két 
haragost tegnap a Bercsényi utcában 
hozta össze a rossz sors. Először 
veszekedni kezdtek, majd Petrovics 
lehúzta lábáról a papucsot s azzal 
véresre pofozta horagosát. Az utcai 
botrányért feljelentették Petrovicsot, 
aki ellen eljárás indult.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kö­
töttek : Diós Imre .János Döme Esz­
terrel, Vigh Lajos Nagy Gy. Máriá­
val. Elhaltak : Baranyáé Sándor 21 
éves, Bénák Viktória özv. Martonosi 
Mihályné 69 éves, Major Pál 62 
éves korában.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan, 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 
4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 ko­
rona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Losonczi 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

1913 május 28.

Minden független érzelmű em­

ber „Makói Független Ujság“ot 

olvas és követeli, ahol csak 

megfordul.

Titokzatos gyilkosság.
Meggyilkoltak

egy öreg koldust

Vasárnap délelőtt szűkszavú táv­
irali értesítést kapott a szabadkai 
királyi ügyészség a jánosh rimái 
csendőrőrstől, hogy ott vasárnap 
virradóra holtan, vérbe-fagyva meg­
gyilkolva találták Ádám Miklóst, 
Jánoshalma eszelős koldusát.

Dr. Vaszkó Endre azonnal elren­
delte, hogy a boncolás, a nyomo­
zás és a helyszíni szemle megej- 
tése végett rögtön szánjanak ki és 
a törvényszéki orvosok mindjárt 
vonatra ültek s Kisszállásig men­
tek vonaton, onnan pedig az ura­
dalom kocsiján folytatták útjukat.

A helyszínen megállapították, 
hogy a gyilkosságot éjjel követték 
el; hátulról orozva támadta meg a 
mezitlábos gyilkos a részegen ban­
dukoló Ádám Miklóst s a közeli 
szőlők egyikéből elvett szőlő­
karóval szétverte a fejét, úgy 
hogy még a helyszínen kiszen­
vedett.

A gyilkos ezután eldobta a véres 
dorongot és visszafutott a városba. 
A boncolás megállapította, hogy 
Ádám Miklós halálát koponyacsont­
törés következtében beállott agy- 
szélhüdés okozta.

A csendőrség széles körű nyo­
mozást indított meg s most az 
irányban folyik a vizsgálat, hogy 
nem-e volt az eszelős embernek 
haragosa, vagy nem e állt esetleg 
valakinek érdekében, hogy Áriám­
tól végleg megszabaduljon, vagy 
pedig abban a parceli-szőlők közti 
korcsmában, ahol éjfélig ivott az 
eszelős Ádám, nem-e szólalkozott 
össze valakivel.

lc=a=^ir

A LEGÚJABB 
NŐI KALAPOK

IWÍlVEIÜESMLLIIOn ÁH
KAPHATÓK

Wenn Moli
kataplermében 

(Deák Fcrcnc-utcza.)
Kalapdobozok kaphatók.
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SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szerdán páratlan bérletben csak 
felnőtteknek Az elnökné (vígszínházi 
vígjáték)

Csütörtökön páros bérletben csak 
felnőtteknek Az elnökné (vígszínhá­
za vígjáték).

Pénteken páratlan bérletben fé­
nyes uj kiállítással itt előszűr Arany­
eső látványos nagy operett.

Szombaton páros bérlőiben másod • 
szór Aranyosé, látványos nagy ope­
rate

„Ármány és szerelem“.
Schiller örökbecsű szomorujátéka 

nagy közönséget vonzott a mai elő­
adásra. Telt ház gyönyörködöd a 
klaszikus darab szépségein s a 
nagyszerű előadáson. Sinkó Gizi 
és párlnere Thuróczy Dezső - a 
miniszterelnök fia és a városi ze­
nész leánya - hatalmas játékot 
produkáltak. Teljes átérzéssel és 
átérzéssel juttatták érvényre szere­
pük minden szépségét s megrázó 
tragédiáját. Nagy Dezsőnek, ki a 
zenészt személyesítette, bravúros 
volt a miniszterelnök ellen kitörő 
jelenete s egész játéka a szokott 
jó volt. A zenész felesége Nádassyné 
Jolán, ma a kisebb szerepében is 
a kiváló szinésrnő volt. Fenyő 
Aladár művészileg játszotta meg az 
elnöki titkár szerepét s Verő Janka, 
Káídor és Farkas Béla is szé­
pen hozzájárultak az előadás sike­
réhez.

Az elnökné. Soha színdarab iránt 
nem volt olyan nagy az érdeklődés, 
mint a vígszínház! kacagtató és 
rendkívül hatásos „Elnökné“ iránt, 
melynek mai és holnapi előadására 
tömegesen viszik a jegyzéket. A 
közönségnek igazán páratlan érdek­
lődése érthető is, mert habár az 
orénycsőszök jobb szerelték volna, 
ha a szinügyi választmány betiltja a 
darab előadását, azért mégis ők lesz­
nek az elsők, akik legjobban fognak 
mulatni rajta. Igaz ugyan, hogy „Az 
elnökné" pikáns darab, de ez a pi­
kantéria oly szellemesen és mulatsá­
gosan van feltalálva, hogy bármelyik 
színház bátran felveheti műsorába. 
A darab egyik főszerepében fellép 
Nádasy igazgató is, akit közönsé­
günk mindig szívesen látott a szín­
padon s akinek az idei sziniévadban 
ez lesz az első Kilépése. A nők kö­
zül Nádasynó, Verő Janka, Sinkó 
Gizella, Molnár Janka és Burányi 
Etel játszák „Az elnökné" vezető 
szerepeit. Kíváncsian várják „Az 
elnökné" sikerét.

Az aranyeső. Ma már az egész vá­
rosban óriási plakátok hirdetik Béldy 
ás Zerkovitz nagy operettjének „Az

aranyosé“-nek bemutatóját. A hatá­
sos és fényes kiállítású operettben 
egymást érik a szebbnél-szebb meló­
diák, melyeket ma már vígan dúdol 
a budapesti közönség. Azt hisszük, 
hogy az „Aranyoső“-nek fölösleges 
reklámot, vagy arról ismertetést Írni, 
ennek az operettnek még a Cigány­
prímásnál is nagyobb sikere volt s 
igy hire hamar bejárta az egész 
országot. Színészeink nagy ambíció­
val készülnek a pénteki premierre, 
melyre Nádasy igazgató meghívta a 
népszerű szerzőket is.

1463—1913 tlkvi szám.

Önkéntes árverési kérvénye Katkai 
János ős neje Edlmajer Mária makói 
lakosoknak.

Árverési hirdetmény és feltételek.
A makói kir. járásbíróság mint 

tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Hatkai János és neje Edlmajor Mária 
makói lakos tlkvi tulajdonosok kérel­
me folytán az 1881 : LX. t. ez. 204, 
illetve 206. § a értelmében a szegedi 
kir. törvényszék a makói kir. járás- 
bíróság területén levő a makói 8559. 
sz. tjkvben A. t 17889'13438 hr szara 
alatt felvett ingatlanra, ahol jelenleg 
vendéglő és füszorüzlot van, részben 
a jelzálogos hitelezőkkel szemben vég­
rehajtási árverés joghatályával biró ön­
kéntes árverést 4000 kor-ban megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte.

Árverési határnapul 1913. évi junius 
hó 2. napjának d. e. 9 óráját jalulirt 
tlkvi hatóság árverési helyiségébe ki­
tűzte, moly alkalommal őzen ingatlan- 
ság 16.000 koronán alul oladatni nem 
fog és igy ha az ingatlanért 10.000 
korona meg nem igórtetnék az árve­
rés hatálytalanná válik.

Kikiáltási ár 4000 kor. melynek 
10 százaléka a kir. kinc-dár képvise­
lője kivételével, a ki bánatpénz leté­
tele nélkül is árverolhot, a venni 
szándékozók által készpénzben vagy 
óvadékképes papírokban a kiküldött 
közéhez bánatpénz gyanánt leteendő, 
vagy ennek a bíróságnál történt olő- 
legos elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervény kiszolgál látandó. 
Ha árverési vevő a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tesz, köteles a bá­
natpénzt az általa Ígért összeg 10 száza­
lékara nyomban kiegészíteni, mert kü­
lönben ígérete figyelmen kívül marad s 
a folytatólag megtartandó árverésen 
részt nem vehet. Árverési vevőnek 
jogában áll, hogy az árverésre bocsá­
tott. ingatlanra a makói népbank 
részvénytársaság javára C. 52. alatt, 
a makói kir. járásbíróságnak, mint 
tlkvi hatóságnak 1993—1912. sz. vég­
zésével bekebelezett 5000 kor. tőke 
és járulékaiból álió kölcsön tartozást 
átvegye és át vállalja, moly esetben 
köteles ezen átvállalt kölcsön tarto­
zást az aUpkötolozvény szerinti idő­
ben és feltételek mellett árverést ké­

rők helyett hitelező pénzintézetnek 
megfizetni.

Az ingatlanra bekebelezett egyéb 
teher tételek ingatlan vételárából 
nyernek kiegyenlítést.

Vevő köteles a vételárat az árve­
rés jogerőre emelkedésétől számított 
15 nap alatt az árverés napjától szá 
mitott 5 százalékos kamatokkal együtt 
a makói kir. adóhivatalnál mint bírói 
lotótpénztárziál lefizetni. A bánatpénz 
és a többi pont átvállalható 5000 kor. 
tőke beszámításával.

Az árverési feltételek többi része 
a járásbíróság irattarában megte­
kinthetők.

Kelt Makón 1913. évi márczius hó 
8 ik napján. A makói kir. járásbíró­
ság mint tlkvi hatóság. Chamilla s. 
k. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül
Zsiga János

tolekkönyvvezető.

Regény.

piros
20. fejezet.

HL
(101)

Rendőr, mint bűntárs.
- A főkapitány bevezette Ko­

csist a szobába.
Leültek.
- Kis leányom, szólt a főkapi­

tány Mártához fordulva, el mernél 
menni atyádhoz ezzel a bácsival ?

- Ha a főkapitány bácsi azt 
mondja mehetek, akkor megyek, 
mert alig várom, hogy édes jó 
szüléimét ölelhessem.

— Hát én azt mondom neked 
kedves gyermek, hogy ezzel a bá­
csival bátran utazhatsz. Papád küld­
te, p?pád, a ki téged várva vár. 
Odrion mondd meg atyádnak, hogy 
tisztelem, üzenetének örvendek és 
várom szavának beváltását, Nem 
felejted el ?

— Nem szabad ilyesmit elfelej­
teni, főkapitány bácsi. Hiszen itt 
mindenki olyan jó volt hozzám, 
hogy Orsováról nem is tudnék sen­
kit sem elfelejteni ! A szerbek sír­
va engedtek el, oh, a szerb néni 
éjjel nappal ápolt engem, neki kö­
szönhetem, hogy ^meggyógyultam 
és szüléimét ép erővel, egészség­
gel viszontláth ltom.

Kocsis Gábornak másfél órai ide­
je volt a legközelebbi vonatig.

Ez alatt tücsköt bogarat össze­
beszélt a főkapitánynak.

IV. évfolyam. 3.

Elment a szerbekhez is Pétsy 
nevében köszönni, de beszemtelen- 
kedett a polgármesterhez is és 
megígérte neki a királyi tanácsosi 
czimet.

- Legalább ismerjem azt az 
embert, kinek a képét viseltem, 
gondolta magában.

Kocsis Gábor vitte a leányt.
A vonaton ült vele és — a leg­

közelebbi állomáson kiszállót a 
gyermekkel.

A furfangos csaló a következ­
ményeket is kiszámította magának 
s azért szállt ki a legközelebbi ál­
lomáson.

Pétsy Dénesnek ugyanis Buda­
pestre érkezése alkalmával, midőn 
otthon és a rendőrségnél meggyő­
ződött arról, hogy felültették, meg­
csalták, - rögtön táviratozott az 
orsovai rendőrfőkapitánynak s fu­
tott a vonathoz, hogy Orsovára 
utazzék.

Folyt. kőv.

Hirdetmény.
A ref. egyház gondoksága részé­

ről közhírré tétetik, hogy az egy­
ház tulajdonát képező földek : a ha­
rangozó féle 1 negyed telekta iyafőld 
a harangozó belső és külső járan- 
dók, az ó temetői és aradi utféli 
járandók, a soványi uj temető, a 
Vida Sándor féle járandó ; a Ko­
vács kántor által használt 2 negyed 
telek tanya 4 ka'asztrális ugar és 
külső járandó földek, 1 vékás gi- 
rizdesi kender föld, folyó évi okt.
1 töl 1916. okt. 1 ig haszonbérbe 
fognak adatni: A bérelni szándéko­
zók fethivatnak, hogy a ref. gond­
noki hivatalban folyó évi junius 
hó 8-án délelőtt 10 és fél órakor 
tartandó árverésen jelenjenek meg.

Makó 1913. máj. 27.
Veres Sándor

gondnok.

A Soványban a munkásházak 
mellett 134 négyszögöl területű

házhely
örök áron kedvező fizetési feliéte­
lek mellett olcsón eladó.

Értekezhetni Zsikai Jánosnál 
Róka-utcza 2. ujszám (Kelemen 
hid).

Csanádmegye legolcsóbb úri es női divatáruháza Endrei Márton Makó, Főtér.
Tisztelettel értesíteni Makó és vidéke vásárló közönségét, bőgj- a tavaszi áruim u. ni. .

aiöi és férfi fehérnemüek, napernyők, keztyük, czipök, kalapok, ruhadiszek megérkeztek,
-amelyeket a legszelídebb olcsó árak mellett árusítom.

B. pártfogást kérve, maradtam tisztelettel Endrei Márton.

[■ 1 *11 A jó gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
fcrtesites. tiaraczk és szilva pálinkákat 2 K., 2 20 K., 240 K.
árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL ÖZV. ezég. A valódiságért a cég felelősségei vállal.
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makói független ujsaq4. IV évfolyam
1913, május 28

Eladó föld és üzlet.
A Zöldfa-utcában a volt Szirbik- 

féle ilalmérés, amely jelenleg is 
vendéglő joggal bir

házzal együtt,
valamint az innenső Jángorban a 
volt Széli György-féle

40 kis lánc föld,
mely áll szóliő, gyümölcsös és üres 
földből, örök áron eladó.

Értekezni lehet Zöldfa-utca 37. 
szám alatt a tulajdonosnál.

MEGNYÍLT
azorosházi házikenyér sütöde.

Szegedi-utca 3. Dózsa Simon dr. 
házában uj

kenyér és liszt üzlet
nyílt meg, hol naponta friss oros­
házi házikenyér kapható. A kenye­
ret nem pékmunkások, hanem 
orosházi nők készítik. Országszerte 
elismert dolog, hogy az orosházi 
házikenyér a iegizletesebb és leg­
egészségesebb. Kívánatra megren­
deléseket házhoz szállítunk. Tessék 
próbarendelést tenni.

Liszt, kopra, decre, kukorica és 
magdara. Asztali és kősó. A híres 
osonci élesztő csak nálunk kapható :
TELEFON I46. TELEFON 146.

Füeiadás S
Szenipéteri Imrénél 3 katasztrá- 

is hold

fütermés
kaszálásra eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal a 
helyszínen néhai Nagy Ferenc 
dáii tanyáján,

Ügyes cipész segéd
és egy jo fiú tanulónak felvétetik
Fodor Sándor cipésznél

Szegedi utcza.

15 darab 7 hetes malac
olcsón eladó Cseh Istvánnál 

I. Kürt-utca 7. ujszám.

2 fertály szántóföld
tanyával a Csorgón túl Biró Pál 
szomszédságában őrök áron e'adó. 

Tudakozódni lehet
Mágori Józsefnél

a 814. számú tanyán.

El
Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 
a szentlőrinci téglagyárunknál a 
téglaégetést megkezdtük és a mai 
naptól kezdve elsőrendű salétrom­
mentes fali- és vastéglát a legjutá- 
nyosabb áron lehet kapni. - A 
nagyéreemü építtető közönség be­
cses pártfogását kérve, maradunk 

tisztelettel:

Mészáros testvérek,
tégla- és cserépgyárosok, 

o o Telefon szám: 132. o o

Barcsay-utca 10, ujszám alatt levő

szabad kézből örök áron eladó. 
Bővebb felvilágosítást

özv. Baranyi Károlyné
ad a fenti szám alatt.

4 és fel fertály tanyaföld
a Rákosi és igási-ut közt a főldeáki 
ut mentén tanyaépülettel együtt 3 

évre gabona alá

haszonbérbe kiadó,
valamint a Rácz úthoz közel

I fertály tanyaföld
őrök áron eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Borbás József,
Vásárhelyi-utca 46. szám.

ír
CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ,

.— Főtér, Kasznárlak. Gyógyáru raktár. =====
nn

Illatszerek, kötszerek, gummiaruk raktara. 
Nyári idénycikkek:

Fertőtlenítő szerek :
Carbolsav, Creolin, Chlormész, 
Lysoform, Formalin, Carbolmész 

Molyirtó szerek:
Naftalin, Naftalin golyó, Patsuli 

fü, Molypor, Kámfor. 
Féregirtó szerek: 

Fulgurin rovarirtópor 12 és 20 
fillér szórózacskókban, Dalmát 
rovarpor, Zacherlin, Tirgram, 

Zöld por (svábbogár ellen.) 1

Légyfogók :
Halló, Flip-Flap Fleysac teker­

csekben,
Tik-Tak tolószelencében, Légy­

forgács.
Mosóporok:

Persil Miska Phönix, Neubozon, 
Washall, Panamaháncs.
STROBIN

szalmakalaptisztitószer, Szalma- 
kalaplakk.

Legfinomabb étolaj. Tátrai málnaszörp. Salicylsav.
Izzadás elleni szerek, Formalin erem, Nadus, Radout, Indiana hintő­
porok, Pipere Borax, Kölni viz, Papír pouder, Csillag crém nap­
pali használatra 1 kor., Borán szeplő elleni szer 1 tubus 1 ’20 kor.
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Értesítés !

◄ZU

UJ ÜZLET !
"Ja

Értesítés !

►
I I

m

HORVÁTH NÁNDOR
Disztemetést rendező intézete MAKÓ, Szegetli-u. (Gllick-féle ház)
Gyászesetek alkalmával már saját érdekükben is forduljanak 

bizalommal a fenti uj elsőrendű

Disztemeíkezést rend ezö intézethez,
hói minden e szakmába vágó cikkek, u. m. érc-, nicke!-, 
selyem vagy bársonnyal bevont fakoporsók, szemfödelek, 
halotti ruhák. Továbbá saját készítésű feltűnő szép sirkoszo- 
ruk nagy választékban, a legolcsóbb árt an szerezhetők be. 
Bármilyen rendű és rangú temetések rendezése helyben és 
v;déken, valamint hullaszáltítások és ekszhumálások a legjutá- 
nyosabb árban, kegyeletteljes pontossággal eszközöltetnek. 
Elsőrendű felszerelési raktár 6 díszes gyászkocsival. Művirág 
koszorúk minden kivitelben 70 fillértől. Érc és élövirág-koszo- 
:: :: ruk minden kivitelben 3 koronától :: ::
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők. Diszg/ás kocsijaimért, 
valamint pompadiszravatalozásért külön dijat nem számitok fel. Gyászházhoz a 
nagyérdemű gyászoló felek részére mindenkor rendelkezésükre állok. Költség­
vetésekkel dijtalannl szolgálok. A nagyérdemű gyászoló közösség b. pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u.
4. sz., (ev. ref. ó-íemplotn mellett.)

gíl

az Intézet tulajdonos8

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 
kapható Sritz Sámuel özv. cégnél.

Uj ideál 0EER1NG aratógépek.
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Van szerencsém a t. gazdaközönséget értesi- SMBS*” j H p Ó I 
teni, hogy a legjobbnak ismert amerikai uj I U C d I

DEERING 2íí6íéeí
árét tetemesen leszállítottam s igy módjában van azt minden vevőnek 
ugyanannyiért beszerezni, mint bármely más gyártmányú aratógépekot. 
Az I. rendű amerikai Deoring kév-okötő zsineget szintén leszállított 
legolcsóbb áron árusítom. — A szokásos tanfolyamon műhelyemben a 
szerelések alatt bárki is részt vehet, vevőimet azonban ezenkívül kint 
a munkába állítás alkalmával oktatom be alaposan, amikor legeredmé­
nyesebb, amennyiben csakis ekkor tűnik fel az, hogy mit kell tudni 
a gazdának, hogy a megvett aratógéppol eredményes, jó munkát vé­
gezzen.

Az uj Ideál DEERING aratógépek e téren a legtökéletesebb alkotá­
sok. A legkevesebb vonóerőt igényelik. Majdnem pusztithatatlanok. 
Tarló és kéve nagyság a legtágabb határok között tetszés szerint köny- 
nyen szabályozható.

A legújabban tökéletesített rudhordó taligával bírnak, amely lehe­
tővé teszi, hogy a gép egy helyen megforduljon s igy már nem szükaéges 
a sarkokat kézi kaszával kerokro kaszálni.

Tartalékrószei mindig raktáron vannak.
A fizetési feltételek a legkedvezőbbek.
A korábban rendelők külön kedvezményben részesülnek.

I/IIPCCC 1/ÁDfll V MAKÓ, a DEERING aratógépek csanádmegyel 
MJUOLO IxHnULT kizárólagos képviselőié.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
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olcsó és jó kivitelben kaphatók

ALEXI JÓZSEF
asztalos üzletében (régi sörház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítek. 
Elvállalok ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjutányosabb árak mellett.
Jó kivitel és pontos kiszolgálás.

Tisztelettel

, Alexi Jöisel íp“.í,S"' Ő

POOR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I L M fl-C R É M
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt 
arc- és kézvörösség és min­
denféle börtisztátalanság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak : Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

:•> ..

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kivUl, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
— IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktárosa.

1 i
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HOMOKI BORT,
” ‘ iioy<57Íntén saját főzésit ........... .

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.
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Tisztelettel van szerencsém a t. vásárló közőn- 
éget értesíteni, hogy a Kocsis és Skopál ezégböl kiléptem 
s a városháza épületében (Pallagi Ernöné helyén)

iveg és porczellán kereskedést
lyitottam. Elvállalok képkeretezést, épület üvegezést, 
akásokat villamos csillárral és cserép kályhával 
raló fölszerelésre.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve,
naradtam

tisztelettel
Kocsis Mihály.

■▼TTTTffTTTTTTTfTTTTVTTfTTi

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai éa kütszerészeti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonozy-utca 13.

Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra össtönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 
nagyobb és szembeszököbb előnyöket biztosítunk.

Újabb előnyajánlatunk :
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomitó,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parium (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol ponderpapir,
1 csomag dr. Heider-fóle fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csoutnyéllel),
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,

10 drb. szekrény és ruhaillatosltó (francia Sachet-lap),
összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés : biztos postakóz- 
bosités érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér 
vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 60 fii­
ról vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
s bérmentve küldjük.

^ ÚJDONSÁGOK S
A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök <
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban I 1 A
Mint üzletünk különlegessé- flj 
gét ajánljuk nagy raktárun- T 
kát tavaszi kosztümökben, í 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel 9 

Ilii sőszoknyákban 111!

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok
Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választókban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltök áruházában Makón, Főtér 

Oithon-kávéház mellett.

„Király Ernő mulat“
ez a cime a legújabb rend­
kívül sikerült humoros dupla 
gramofon hanglemeznek, azonkí­
vül „Sokszor úgy szeretnék sír­
ni“, „Futóbolond“, „Temetés volt 
a faluban“ stb. Darabja 2.50 
fillér. E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o
Wánnpr «hangszer-wdyner KiRALY-nái

kaphatók. - Budapest, József- 
körut 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglemeznek óriási vá­
lasztékban darabja esak 60 fill. 
Legolcsóbban javít I - Lemez-

KSWbaKr "*-ó flvás! fiavtlEüi a IIbhbh’ névre és 15. Mimi.

CZIGÁNYPRIHÁS!

JÓ ÉS OLCSÚ BOR m kisebb és nagyobb mértékben BB
KEDVEZŐ ÁRBAN SW

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható 11

ÜF mm'
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Értesítés!

JOHNSTON

XÖB

Van szerencsém a t. gazdaközönségot értesíteni, hogy a Szent 
;;__János téri házamhoz vraló beköltözés alkalmával :
...... ......  mezőgazdasági gépraktáramat és javító műhelyemet

teljesen megnagyobbítva rendeztem be. —--------
Raktáromba már megérkeztek az 1913. évi modelü egyszerűsített és
ezidőszerint leg 
tökéletesebb kévekötő aratógépek LSÄ?
kai mely Makón és a környéken több mint 300 gazdánál működik,

äSÄ! kukorica ültetők. ,u&£ „ié„í
B a kukorica ültető gépek telyesen felszerelve vannak raktáromon. ::

Bárki á tál megtekinthetők és f. évi március hó l-töl kezdve 
minden vasárnap d. e. Il-i2-ig ARATÓ6ER TANFOLYAMOT
tartok. Az érdeklődő gazda- FnntnS mé? az’ hogy az aratógéPek ré" 
küzönséget szívesen látom. 1 ullluo szel nálam egész éven át kap­
hatók. A legsürgősebb munkaidőben sem történhetik az aratásnál fenn­
akadás. — Raktáron tartok kitűnő SISAL-féle kévekötő zsineget, első­
rendű GÉPOLAJAT, BACHER féle EKÉKET amerikai tüköracól kor­
mánynyal, IMPERATOR műtrágya és magvető gépeket, saját_ találmá- 
nyu vessző utánzati vaspálcás boronákat, répa és^szecskavágókat.
Mindenféle gépek javítását LÍPTAK BÉLA
pontosan és jutányosán esz-
közlömSzives pártfogást kér gépraktár Szent János tér 10i.

Uj ÓRÁS ÜZLET MEGNYITÁS.
Van szerencsém Makó város és vidéke nagyérdemű 

közönségének becses tudomására hozni, hogy közvetlen a 
színház mellett

órás üzletei nyitottam.
Ezzel kapcsolatosan a legtökéletesebben 

felszerelt JAVÍTÓ MŰHELYT rendeztem be, ahol 
minden e szakmába vágó­
munkát elfogadok ás azo­
kat jótállás mellett lelki- 
ismeretesen és jutányosán 
eszközlöm.

Mindennemű uj órákat 
pontosan kiszabályozva jót­
állás mellett olcsón árusítok.

A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogásáig 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
BUGYI JÓZSEF órás.

ü

Eredeti Fegyvergyári kerékpárok 
Eredeti Helicár Premier kerékpárok 
Eredeti Alfa, Humbert és Rudge kerékpárok 
Ezen eredeti védjegyek alatt a legerősebb 
építésű, a legtökéletesebb dupla haranS 
csapágyzatu és a legtökéletesebben fel­
szerelt kerékpárok jönnek forgalomba.

Eredeti Reithoffer és oroszországi gum- 
mik, lámpák, csengők és mindennemű 
kerékpár részek kizárólagos raktára :

GLÜCK SAMU cégnél MAKÓ.
Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak, kedvező 

fizetési feltételek.

Legújabb rendszerű permetezőket és 
permetező alkatrészeket, vízmentes pony­
vákat, kenderzsákokat, cséplőgéphez való 
olajokat, szíjakat és mindennemű felszere­
léseket, kék-úszó kocsi kenőt legolcsóbban

GLÜCK SAMU cégnél szerezhet be.

íbbbbsbbbbbbbbbbsibbmmbbbi
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mr Czipész üzlet megnyitás !
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására ho;:ní, hogy 
Makón a Kossuth szoborral szemben a Pollák -féle házban 
o-o o-o a mai kor igényeinek megfelelő o-o o-o

czipész üzletet nyitottam.
Raktáron tartok férfi, női és g>ermekczipökot a legjobb és leg' 

szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseket a leg egyszerűbbtől 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő igé­
nyeket is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel Kényelmes czi- 
pőket készítek a legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda irá­
nyul, hogy a tisztelt vevőközönséget a legjobban és, a legolcsób­
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becsos pártfogását 
kérve, maradtam tisztelettel $AGY El EK czipész

* mester.

mar Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden* 
nemű ravatalozás díjtalanul.

I Folyton a legújabb újdonságok!

Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönségét, hogy a saját érdekében is címemre fi­
gyelni szíveskedjék és cégem jó hírnevét szemelő« tartva, gyászosotok alkalmával bovásár- 
;; j; ‘ j; )ás véget közvetlen hozzám fordulni, :: ::

t legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb
megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“ f*

MAKÓ, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban).
Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. u8rntdmMaK vá­
ros legrégibb eredetű, a mai modem kor követelményeinek megfelelően teljese* ujma* be­
rendezett és uj árukkal beállított elsőrangú disztomotkezési vállalata. — Rendez temetéseket a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadlszosztályig utolérhetetlen dísszel és élesé árakén. —
Előforduló gyáezoBctekben kérem a t. közönség nagyrabecsült pártfogását.

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né.
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